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Ε πέστρεψε πρόσφατα από ένα ταξίδι 
στην Ουάσιγκτον όπου είχε επαφές με 
το FBI και όπου αποφασίστηκε η συμ-
μετοχή μελών της Αστυνομίας Κύπρου 
σε αξιόλογα προγράμματα εκπαίδευ-

σης της αμερικανικής Ακαδημίας. Ο Αρχηγός Αστυ-
νομίας Ζαχαρίας Χρυσοστόμου αποκαλύπτει πως 
έχει δρομολογήσει αλλαγές εντός του Αστυνομικού 
Σώματος με απώτερο στόχο την αναβάθμιση των 
Υπηρεσιών και παράλληλα δρομολογούνται πιο 
ορθολογιστικές διαδικασίες και κριτήρια πρόσλη-
ψης και ανέλιξης. 

-Επιστρέψατε από επαγγελματικό ταξίδι στις 
Η.Π.Α. με τι σκοπό; 
-Κατόπιν πρόσκλησης του Διευθυντή του FBI πραγμα-
τοποίησα επίσκεψη στις Η.Π.Α. όπου είχα συνάντηση 
με τον ίδιο και το επιτελείο του στην Ουάσιγκτον. 
Ακολούθησαν συναντήσεις μου με τον διευθυντή της 
Ακαδημίας του FBI στο Quantico, Virginia και με δι-
ευθυντικά στελέχη του FBI Νέας Υόρκης. Κατά τη 
διάρκεια των συναντήσεων δόθηκε έμφαση σε πέντε 
βασικούς τομείς: Την τρομοκρατία, οργανωμένο 
έγκλημα, έγκλημα στον κυβερνοχώρο, τη συ-
νεργασία FBI και Αστυνομίας Κύπρου και το 
γενικότερο θέμα της εκπαίδευσης. Η Κύ-
προς ένεκα της γεωγραφικής της θέσης 
και άλλων εν εξελίξει γεωστρατηγικών 
και γεωπολιτικών δεδομένων  έχει να 
επιτελέσει ένα σημαντικό ρόλο σε ό,τι 
αφορά την απειλή της διεθνούς τρομο-
κρατίας. Το FBI είναι πρόθυμο να μας 
παράσχει κάθε δυνατή βοήθεια σε 
εμπειρογνωμοσύνη και εκπαίδευση στον 
τομέα αυτό. Παράλληλα έλαβα τη διαβεβαί-
ωση ότι ανάλογη στήριξη θα έχουμε και σε ό,τι 
αφορά στην καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλή-
ματος και του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο. Πέραν 
τούτων, θα δίδονται ευκαιρίες συμμετοχής μελών 
μας σε αξιόλογα προγράμματα εκπαίδευσης στην 
Ακαδημία του FBI στα οποία μέχρι σήμερα δεν λαμ-
βάναμε μέρος.
-Αναβαθμίστηκε η συνεργασία; 

-Η συνάντηση του Αρχηγού Αστυνομίας Κύπρου 
με την ανώτατη ηγεσία του FBI έθεσε τη συνεργασία 
της Υπηρεσίας μας με αυτή την πολύ σημαντική Υπη-
ρεσία, με παγκόσμιο ρόλο σε ό,τι αφορά την επιβολή 
του Νόμου, σε μια αναβαθμισμένη βάση. Αυτή η 
συνάντηση έγινε σε μια περίοδο που έχουμε δρομο-
λογήσει αλλαγές εντός της Αστυνομίας με απώτερο 
στόχο την αναβάθμιση των Υπηρεσιών μας που κα-
θηκόντως ασχολούνται με την πρόληψη και καταπο-
λέμηση της τρομοκρατίας, του οργανωμένου εγκλή-
ματος και του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο. Αυτή 
λοιπόν η εξέλιξη είναι πολύ σημαντική για μας και για 
τους στόχους που έχουμε θέσει.
-Ποια μέτρα λαμβάνετε για να κτυπηθεί η διαφθο-
ρά στην Αστυνομία; 
-Η καταπολέμηση της αστυνομικής διαφθοράς απο-
τέλεσε από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των 
καθηκόντων μου πρώτιστη προτεραιότητά μου. Και 
τούτο γιατί η αστυνομική διαφθορά μειώνει την απο-
τελεσματικότητα της Αστυνομίας κατά του οργανω-
μένου και άλλου σοβαρού εγκλήματος. Τα μέλη μας 
στην τεράστια τους πλειοψηφία διακρίνονται για το 
ήθος και την εντιμότητά τους. Για την πάταξη τόσο 
της διαφθοράς όσο και των περιπτώσεων της αποκλί-
νουσας και παραβατικής συμπεριφοράς λαμβάνονται 
διάφορα μέτρα τόσο κατασταλτικά όσο πρωτίστως 
προληπτικά.
-Όπως; 
-Τόσο οι νεοεισερχόμενοι στην Αστυνομία, στα πλαί-
σια της εκπαίδευσής τους, όσο και τα παλαιότερα 
μέλη, στα πλαίσια της μετεκπαίδευσής τους, παρα-
κολουθούν διάφορα γνωστικά αντικείμενα, τα οποία 
αφορούν ποικιλοτρόπως το θέμα της διαφθοράς. 
Πέραν τούτου, σε μια προσπάθεια πιο εξειδικευμέ-
νης προσέγγισης του θέματος, καταρτίστηκε και ει-
δικό σεμινάριο που αφορά αποκλειστικά το θέμα της 
διαφθοράς, το οποίο μέχρι στιγμής παρακολούθησε 
μεγάλος αριθμός μελών μας, ενώ στόχος είναι να το 
παρακολουθήσουν όλα τα μέλη μας. Επίσης έχει 
συσταθεί και λειτουργεί στην Αστυνομία η Διεύθυνση 
Επαγγελματικών Προτύπων Επιθεωρήσεως και Ελέγ-
χου (Δ.Ε.Π.Ε.&Ε.) με αρμοδιότητες, μεταξύ άλλων, τη 
διερεύνηση πληροφοριών για παραβατική ή αποκλί-
νουσα συμπεριφορά μελών της Αστυνομίας.Όσον 
αφορά στα κατασταλτικά μέτρα όπου παρουσιάζο-
νται τέτοια κρούσματα, αυτά αντιμετωπίζονται άμεσα 

με την άσκηση πειθαρχικών ή και ποινικών διώξεων, 
ανάλογα με την περίπτωση.
-Ωστόσο τα μέτρα που λαμβάνονται για την κατα-
πολέμηση του φαινομένου της διαφθοράς κρίθη-
κε ότι δεν συμβάλλουν δραστικά στην πρόληψη 
και εξιχνίαση τέτοιων υποθέσεων. 
-Ναι, γιατί δεν υπάρχει το αναγκαίο στις μέρες μας 
νομοθετικό πλαίσιο που να υποστηρίζει τον όποιο 
μηχανισμό πάταξης αλλά και πρόληψης αυτού του 
φαινομένου. Γι’ αυτό δόθηκαν οδηγίες για την εκπό-
νηση μελέτης, η οποία από τη μια θα καταδεικνύει 
την έκταση του προβλήματος και από την άλλη θα 
καταλήγει σε εισηγήσεις για υιοθέτηση μηχανισμών 
και τη θέσπιση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισί-
ου που θα συμβάλλουν στην αποτελεσματική αντι-
μετώπιση της διαφθοράς.
-Δεν φοβάστε ότι μια τέτοια έρευνα μπορεί να 
καταδείξει κάτι που να εκθέτει την Αστυνομία ως 
προς την έκταση του προβλήματος της αστυνομι-
κής διαφθοράς; 
-Όχι. Δεν με ενδιαφέρουν οι πρόσκαιρες εντυπώ-
σεις. Εκείνο που πρέπει να έχουμε ως στόχο είναι η 
επίλυση, στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, του προ-
βλήματος. Και τούτο μπορεί να επιτευχθεί μόνο με 
την παραδοχή ή/και αναγνώριση ύπαρξης του προ-
βλήματος αλλά και της έκτασής του. Από εκεί και 
πέρα πρέπει να υπάρξει το αναγκαίο νομοθετικό 
πλαίσιο που θα υποστηρίζει έναν κατάλληλα δομη-
μένο μηχανισμό για την πρόληψη και πάταξη του 
φαινομένου της αστυνομικής διαφθοράς, αλλά και 
ευρύτερα της διαφθοράς στον δημόσιο τομέα. Με 

την ολοκλήρωση της υπό εκπόνηση μελέτης θα 
προωθήσουμε το όλο θέμα στο Υπουργείο Δικαιο-
σύνης και Δημοσίας Τάξεως.
-Μήπως τα κριτήρια πρόσληψης και ανέλιξης των 
αστυνομικών είναι ελλιπή και χαλαρά; 
-Είναι γεγονός ότι τόσο τα κριτήρια πρόσληψης στην 
Αστυνομία όσο και τα κριτήρια ανέλιξης θα πρέπει να 
τύχουν αναθεώρησης έτσι ώστε να συνάδουν με τις 
τρέχουσες αλλά και τις μελλοντικές ανάγκες και δε-
δομένα στον τομέα της αστυνόμευσης. Αυτές οι δύο 
πτυχές της πρόσληψης και ανέλιξης, μαζί με τη θέ-
σπιση κριτηρίων για τις μεταθέσεις μέσα σε πλαίσια 
πλήρους διαφάνειας, αξιοκρατίας και χρηστής διοί-
κησης, θεωρώ ότι αποτελούν τα θεμέλια της αλλα-
γής που οφείλουμε να επιφέρουμε στην Αστυνομία 
Κύπρου. Σε ό,τι αφορά τα κριτήρια πρόσληψης έχει 
ολοκληρωθεί σχετική μελέτη, η οποία θα υποβληθεί 
εντός των ημερών στον υπουργό Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως με σχετικές εισηγήσεις. Προς την 
ολοκλήρωσή της βρίσκεται και η μελέτη που εκπο-
νείται σε ό,τι αφορά στα κριτήρια ανέλιξης. Τέλος, 
έχει ολοκληρωθεί η προσπάθεια θέσπισης κριτηρί-
ων για τις μεταθέσεις, τα οποία και θα δημοσιοποι-
ηθούν εντός των ημερών.
-Πόσο ικανοποιημένος είστε από την απόδοση 
και την αποτελεσματικότητα της Αστυνομίας 
σήμερα; 
-Έχοντας υπόψη ότι η Αστυνομία Κύπρου ως οργα-
νισμός δεν έχει προβεί για πολλά χρόνια σε οποια-
δήποτε αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισμό και, από 
την άλλη, ότι σύμφωνα με έρευνες του παρελθόντος 

ένα μεγάλο μέρος του προσωπικού θεωρούσε ότι 
υπάρχουν σοβαρά ελλείμματα σε σχέση με τη δια-
φάνεια, την αξιοκρατία και τη χρηστή διοίκηση, θα 
ανέμενε κανείς ότι η αποτελεσματικότητα και η 
αφοσίωση στην υπηρεσία θα ήταν σε πολύ χαμηλά 
επίπεδα. Ωστόσο θα πρέπει να πω ότι η απόδοση 
και αποτελεσματικότητα της Αστυνομίας βρίσκεται 
σε αρκετά καλά επίπεδα. Εξάλλου τα αποτελέσματα 
μιλούν από μόνα τους. Και τούτο οφείλεται στην 
ποιότητα των ανθρώπων που απαρτίζουν το Αστυ-
νομικό Σώμα. Παρά τις πολλές αντιξοότητες, παρά 
τη μεγάλη μείωση των απολαβών τους, την κατακό-
ρυφη αύξηση των υποχρεώσεων και την ταυτόχρο-
νη μείωση του ανθρώπινου μας δυναμικού, η τερά-
στια πλειοψηφία των μελών μας αποδεικνύει καθη-
μερινά την ευσυνειδησία, τον επαγγελματισμό και 
την αφοσίωσή της στην υπηρεσία και τους ευχαρι-
στώ γι’ αυτό. Είναι γι’ αυτό τον λόγο που αισθάνομαι 
ακόμα μεγαλύτερη την ανάγκη να δημιουργήσουμε 
τις προϋποθέσεις αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονι-
σμού αλλά και ορθής διαχείρισης του προσωπικού 
ενισχύοντας τη διαφάνεια, τη χρηστή διοίκηση και 
την αξιοκρατία στην Αστυνομία.
-Είστε ικανοποιημένος; 
-Υπό τις περιστάσεις είμαι ικανοποιημένος από την 
απόδοση και την αποτελεσματικότητα της Αστυνο-
μίας. Έχουμε ωστόσο δρομολογήσει την εκπόνηση 
μελέτης από ξένους εμπειρογνώμονες σε ό,τι αφο-
ρά την αναδιάρθρωση και τον εκσυγχρονισμό της 
υπηρεσίας. Ταυτόχρονα, όπως πρανέφερα, έχουμε 
θεσπίσει για πρώτη φορά κριτήρια και διαδικασίες 

πλήρους διαφάνειας σε ό,τι αφορά τις μεταθέσεις 
τα οποία θα δημοσιοποιήσουμε σύντομα. Δρομολο-
γούνται περαιτέρω πιο ορθολογιστικές διαδικασίες 
και κριτήρια πρόσληψης και ανέλιξης. 
-Ποια  η  μεγαλύτερη  δυσκολία  που 
αντιμετωπίζετε; 
-Η συνεχής μείωση του ανθρώπινου δυναμικού 
ένεκα του γεγονότος ότι εδώ και τρία περίπου χρό-
νια δεν πραγματοποιούνται προσλήψεις για να 
πληρωθούν οι θέσεις που κενώνονται από τις αφυ-
πηρετήσεις. Το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή έχουμε 
633 μέλη λιγότερα (524 αστυνομικοί και 109 πυρο-
σβέστες), ενώ παράλληλα έχουν αυξηθεί κατά 
πολύ οι υποχρεώσεις μας ένεκα των αναγκών που 
προέκυψαν από την προσπάθεια που καταβάλλε-
ται για διερεύνηση των υποθέσεων διαφθοράς και 
διαπλοκής, από τον κίνδυνο της τρομοκρατίας και 
την αύξηση της εγκληματικότητας, θέτει την Αστυ-
νομία σε μια άνευ προηγουμένου δυσμενή κατά-
σταση. Αυτό μειώνει τις δυνατότητές μας σε ό,τι 
αφορά την πρόληψη του εγκλήματος και των τρο-
χαίων συγκρούσεων.
-Τι θέλετε να αφήσετε στο πέρασμά σας; 
-Μια Αστυνομία η οποία να διακρίνεται για τον επαγ-
γελματισμό, την ακεραιότητα, την ευγένεια, μια 
Αστυνομία άκρως ανθρωποκεντρική και αποτελε-
σματική, μια Αστυνομία που να λειτουργεί μέσα σε 
συνθήκες πλήρους διαφάνειας, αξιοκρατίας και 
χρηστής διοίκησης, μια Αστυνομία που να νοιάζεται 
και να στηρίζει με συνέπεια τον κάθε πολίτη αλλά 
και τα μέλη της.

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ: Λαμβάνουμε διάφορα μέτρα, τόσο κατασταλτικά όσο πρωτίστως προληπτικά

Θα πατάξουμε την όποια αστυνομική διαφθορά

-Πού βρίσκονται οι έρευνες για την κατάσταση της 
οικονομίας, πότε θα φανούν τα πρώτα αποτελέσματα; 
Πρόκειται για το πλέον πολύπλοκο, πολυσχιδές και ιδιαίτε-
ρα δύσκολο ανακριτικό έργο που ανατέθηκε ποτέ στην 
Αστυνομία. Παρά τις τεράστιες δυσκολίες που έχει να αντι-
μετωπίσει η ανακριτική ομάδα, είτε λόγω ελλιπούς νομο-
θεσίας, είτε λόγω μη ανταπόκρισης ή ανταπόκρισης με κα-
θυστέρηση από μέρους άλλων χωρών ή/και οργανισμών 
εντός Κύπρου, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να 
οδηγηθούν οι υπαίτιοι αυτής της κατάστασης ενώπιον της 
δικαιοσύνης. Η ανακριτική ομάδα εργάζεται με πλήρη 
αφοσίωση στην αποστολή της, πάντοτε σε συνεργασία, 
υπό την εποπτεία και καθοδήγηση της Νομικής Υπηρεσίας. 
Σε αυτή την προσπάθεια σημαντική είναι και η συμβολή 
των εμπειρογνωμόνων που ορίστηκαν από τον Γενικό Ει-
σαγγελέα της Δημοκρατίας.

Ήδη μία από τις υποθέσεις, η οποία αφορά στις δηλώσεις 
σχετικά με την κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας Κύ-
πρου, εκδικάζεται ενώπιον του Κακουργιοδικείου από τον 
Ιανουάριο του 2015. Μία άλλη υπόθεση που αφορά επίσης 
την Τράπεζα Κύπρου και που σχετίζεται με Ομόλογα του 
Ελληνικού Δημοσίου και χειραγώγηση της αγοράς έχει 
ολοκληρωθεί και έχει καταχωρηθεί ενώπιον του Δικαστη-
ρίου στις 25 Σεπτεμβρίου για έναρξη ποινικής δίωξης. Πα-
ράλληλα, βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο διερεύνη-
σης και άλλες υποθέσεις που σχετίζονται με τη Λαϊκή Τρά-
πεζα και αφορούν στην αγορά Ομολόγων του Ελληνικού 
Δημοσίου και χειραγώγηση της αγοράς. Στο πλαίσιο διε-
ρεύνησης των εν λόγω υποθέσεων και ικανοποίησης αιτή-
ματος νομικής αρωγής, ανακρίθηκαν πρόσφατα στην Ελλά-
δα, στην παρουσία μελών της Κυπριακής Αστυνομίας, πρό-
σωπα που σχετίζονται με τις υποθέσεις αυτές.

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Σόκαρε το βίντεο από Αστυνομικό Σταθμό τον 
Φεβρουάριο του 2014. Περισσότερο, βεβαίως, σο-
κάρει ο ενάμισης χρόνος που χρειάστηκε η Πολι-
τεία μέσω της Ανεξάρτητης Αρχής Διερεύνησης 
Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας 
να διερευνήσει την υπόθεση. 
-Όπως γνωρίζετε, όταν υπάρχει καταγγελία για παρα-
βίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων οποιουδήποτε 
πολίτη από μέλη της Αστυνομίας, αυτή διερευνάται 
από την Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύνησης Ισχυρισμών 
και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας. Σε ό,τι αφορά 
στη συγκεκριμένη υπόθεση, είναι κατά την άποψή μου 
προφανές ότι θα μπορούσε να ολοκληρωθεί η διερεύ-
νησή της σε λιγότερο χρόνο. 
-Γιατί έπρεπε να δει το φως της δημοσιότητας η 
υπόθεση για να τεθεί θέμα διαθεσιμότητας των δύο 
αστυνομικών; 
-Το περιστατικό συνέβηκε στις 10/02/14 και στις 
11/02/14 ο τότε Αρχηγός Αστυνομίας όρισε αξιωματι-
κό για τη διεξαγωγή διοικητικής έρευνας σχετικά με 
τις συνθήκες τραυματισμού με μαχαίρι αστυνομικού 
από το συγκεκριμένο άτομο, το οποίο τελούσε υπό 
σύλληψη. Στις 14/02/14 η Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύ-
νησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομί-
ας με επιστολή της πληροφόρησε την Αστυνομία ότι 
επροτίθετο να ορίσει ποινικό ανακριτή για παράπονο 
που είχε υποβάλει το άτομο αυτό και ζητούσε όπως η 

Αστυνομία μεριμνήσει 
για τη διαφύλαξη του 
υλικού που κατέ-
γραψε το κλειστό 
κύκλωμα παρακο-
λούθησης του 
Αστυνομικού 
Σταθμού Πόλης 
Χρυσοχούς. Ενό-
ψει τούτου, ως 
όφειλε σύμφωνα με 
τον Νόμο, η Αστυνομία 
σταμάτησε τη διοικητική 
έρευνα. Μετά την ανάληψη της 
διερεύνησης του παραπόνου από 
την Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύνησης 
Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της 
Αστυνομίας, ο Αρχηγός Αστυνομίας θα 
μπορούσε να τους θέσει σε διαθεσιμότητα 
μόνο αν η Αρχή το έκρινε σκόπιμο και το εισηγείτο 
στον Αρχηγό Αστυνομίας, όπως προβλέπεται από τον 
Νόμο για τη λειτουργία της, πράγμα που δεν έπραξε 
για τους λόγους που ο Πρόεδρος της Αρχής εξήγησε 
στα ΜΜΕ. Από τη στιγμή που είχε ολοκληρωθεί η έρευ-
να, δεν υπήρχε το νομικό υπόβαθρο να τεθούν σε δι-
αθεσιμότητα καθότι σύμφωνα με τους περί Αστυνομί-
ας Πειθαρχικούς Κανονισμούς (Καν. 31. Κ.Δ.Π. 

53/1989) μέλος της Αστυνομίας μπορεί να τεθεί σε 
διαθεσιμότητα μόνο κατά τη διάρκεια έρευνας για 
πειθαρχικό ή ποινικό αδίκημα.
-Είχατε αφήσει με δηλώσεις σας αιχμές εναντίον 
της Αρχής Διερεύνησης. Πού θεωρείτε ότι έγκει-
ται το πρόβλημα; 

-Στόχος μου, όπως πάντοτε, ήταν να παρουσια-
στούν τα γεγονότα όπως διαδραματίστη-

καν, στο πλαίσιο της διαφάνειας και της 
ορθής και έγκυρης ενημέρωσης του 
κοινού, και όχι να θίξω ή να αφήσω 
αιχμές εναντίον οιουδήποτε θεσμού 
ή προσώπου. 
 -Η αστυνομική βία η οποία ασκεί-
ται εκτός πλαισίου του νόμου ενι-
σχύει την έλλειψη εμπιστοσύνης 
από τον κόσμο; 

-Η άσκηση βίας είναι συνυφασμένη πολ-
λές φορές με την άσκηση του λειτουργήματος 

του αστυνομικού και επιβάλλεται εκ των πραγμάτων 
για την τήρηση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας. 
Αρκεί βέβαια αυτή να μην υπεκφεύγει του πλαισίου 
της σχετικής νομοθεσίας. Πρέπει, δηλαδή, να είναι 
ανάλογη, όπως ρητά ορίζεται από τον νόμο. Η αστυ-
νομική βία που ασκείται εκτός του πλαισίου του νόμου 
είναι απαράδεκτη και καταδικαστέα. Η Αστυνομία 
ασκεί λειτούργημα. Ένα λειτούργημα που έχει ως πρώ-

τιστο καθήκον την παροχή προστασίας και ασφάλειας 
στον κάθε πολίτη. Έχουμε, δηλαδή, καθήκον και υπο-
χρέωση να διασφαλίζουμε την προστασία των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων του πολίτη. Είναι αυτονόητο λοιπόν 
ότι όταν η βία που ασκείται είναι εκτός του πλαισίου 
του νόμου, πλήττεται ο βαθμός εμπιστοσύνης του 
κοινού προς την Αστυνομία. Και αυτό με τη σειρά του 
πλήττει το επίπεδο συνεργασίας του κοινού με την 
Αστυνομία, με αποτέλεσμα να επηρεάζεται αρνητικά 
η αποτελεσματικότητα της Αστυνομίας σε σχέση με 
την τήρηση της δημόσιας ασφάλειας. Η υπέρμετρη βία 
δηλαδή, εκεί και όπου ασκείται από πλευράς Αστυνο-
μίας –πέραν των απαράδεκτων δεδομένων που επι-
συμβαίνουν στο συγκεκριμένο επεισόδιο–, προκαλεί 
αλυσιδωτές επιδράσεις που στο τέλος της ημέρας 
πλήττουν, σε ένα συλλογικό επίπεδο, τη δημόσια τάξη 
και ασφάλεια.
-Πού οφείλεται μια τέτοια στάση; Νιώθετε ότι κά-
που φταίει η Αστυνομία; 
-Θα μπορούσα να παραθέσω διάφορες υποθέσεις ως 
προς το πού οφείλεται μια τέτοια στάση. Ωστόσο, οι 
όποιες υποθέσεις ως προς τα αίτια μιας συμπεριφοράς 
θα πρέπει να υποστηρίζονται μέσα από επιστημονική 
τεκμηρίωση. Είναι γι’ αυτό τον λόγο που έχω δώσει 
οδηγίες για τη διεξαγωγή επιστημονικής έρευνας, η 
οποία αναμένω ότι θα δώσει απαντήσεις ως προς τις 
διαστάσεις, τα αίτια και τους τρόπους καλύτερης αντι-

μετώπισης αυτού του προβλήματος. Από την άλλη, 
θέλω να υπογραμμίσω ότι τα μέλη της Αστυνομίας 
Κύπρου, με ελάχιστες εξαιρέσεις, οι οποίες επιβεβαι-
ώνουν τον κανόνα, εργάζονται φιλότιμα μέσα στο 
πλαίσιο του νόμου, με αφοσίωση και ευσυνειδησία, 
κάτω από αντίξοες πολλές φορές συνθήκες. Ειδικά τα 
μέλη μας που εργάζονται στην πρώτη γραμμή έχουν 
να αντιμετωπίσουν απρόβλεπτα και δύσκολα περιστα-
τικά, τα οποία χειρίζονται με αυτοσυγκράτηση και 
επαγγελματισμό, εκτεθειμένα πολύ συχνά σε διάφο-
ρους κινδύνους. Μια πτυχή την οποία ο κόσμος δεν 
γνωρίζει είναι ότι σχεδόν καθημερινά τα μέλη μας τί-
θενται σε κινδύνους και τραυματίζονται εν ώρα καθή-
κοντος, κυρίως από επιθέσεις που δέχονται από πολί-
τες. Είναι, λοιπόν, άδικο τέτοια μεμονωμένα περιστα-
τικά να γενικεύονται και να τα χρεώνεται ολόκληρη η 
Αστυνομία και, κατ’ επέκταση, όλα τα μέλη μας. Το 
φαινόμενο της εκτός του πλαισίου του νόμου αστυνο-
μικής βίας, αν και απαράδεκτο, είναι παγκόσμιο. Εκεί-
νο που διαφέρει είναι η συχνότητα. Θεωρώ ότι η Αστυ-
νομία Κύπρου μπορεί να συγκριθεί ευνοϊκά με τις πε-
ρισσότερες αντίστοιχες υπηρεσίες του εξωτερικού. Η 
έρευνα που γίνεται επί τούτου του θέματος όπως 
επίσης και η προσπάθεια για αναθεώρηση των κριτη-
ρίων πρόσληψης, για τα οποία έγινε επίσης σχετική 
επιστημονική έρευνα, είναι κινήσεις, πιστεύω, προς 
την ορθή κατεύθυνση.

Απαράδεκτη και καταδικαστέα η αστυνομική βία

-Πόσο καταφέραμε να πατάξουμε το 
οργανωμένο έγκλημα; 
-Στην Κύπρο δρα μικρός αριθμός 
εγκληματικών ομάδων. Δραστηριοποι-
ούνται κυρίως στην παροχή προστασί-
ας σε νυχτερινά κέντρα ή/και σε άλλες 
επιχειρήσεις, στην τοκογλυφία, στην 
είσπραξη χρημάτων με απειλές για λο-
γαριασμό τρίτων έναντι αμοιβής, στα 
ναρκωτικά, στον ηλεκτρονικό τζόγο και 
στη διακίνηση προσώπων για σεξουα-
λική εκμετάλλευση. Περαιτέρω, κατά 
καιρούς, παρουσιάζεται μικρός αριθ-
μός ομάδων, οι οποίες δραστηριοποι-
ούνται σε κλοπές μετάλλων και οχημά-
των. Η πάταξη του οργανωμένου 
εγκλήματος, όπως γνωρίζετε, είναι μια 
από τις προτεραιότητες που θέσαμε εξ’ 
αρχής. Ωστόσο, για να καταστεί τούτο 
δυνατό, χρειάζεται να γίνει η δέουσα 
νομοθετική ρύθμιση έτσι ώστε να 
έχουμε ανά χείρας τα κατάλληλα νομι-
κά εργαλεία. Ως Αστυνομία, κάνουμε 
ό,τι είναι δυνατό και δημιουργούμε τις 
καλύτερες προϋποθέσεις για να γίνου-
με ακόμα πιο αποτελεσματικοί σε αυτό 
τον τομέα. Για τον σκοπό αυτό, έχω 
πρόσφατα δώσει οδηγίες για τη δημι-
ουργία, κάτω από την εποπτεία του ΤΑΕ 
Αρχηγείου, Υποδιεύθυνσης για την 
Καταπολέμηση του Οργανωμένου 
Εγκλήματος και της Τρομοκρατίας.
-Είχατε εξαγγείλει ολομέτωπη επίθε-
ση κατά της διαφθοράς και διαπλο-
κής σε όλα τα επίπεδα. Τι πετύχατε; 
-Είναι κοινά παραδεκτό ότι υπήρχε σι-
ωπηρή ανοχή ως και αποδοχή της κοι-
νωνίας μας σε κρούσματα διαφθοράς 
και διαπλοκής για πάρα πολλά χρόνια. 
Αυτό το δυσμενές κοινωνικό φαινόμε-
νο προφανώς είχε και έχει βαθιές ρί-
ζες, αφού πρόκειται για διαχρονικές 
νοοτροπίες και στάσεις μιας κοινωνίας. 
Οι στάσεις και οι νοοτροπίες, ακόμη και 
σε ατομικό επίπεδο, δύσκολα αλλά-
ζουν. Ο ρόλος της Αστυνομίας είναι 
πρώτιστα προληπτικός αλλά και κατα-
σταλτικός. Ήδη η κοινωνία άρχισε να 
βλέπει τα αποτελέσματα της προσπά-
θειας καταπολέμησης της διαφθοράς 

και διαπλοκής, αλλά σίγουρα είμαστε 
ακόμη στην αρχή. Αυτή την περίοδο 
είναι δεκάδες οι σοβαρές υποθέσεις 
αυτής της υφής που τυγχάνουν διερεύ-
νησης τόσο από το ΤΑΕ Αρχηγείου όσο 
και από τα ΤΑΕ των Αστυνομικών Διευ-
θύνσεων. Αυτές οι υποθέσεις είναι 
πέραν από τις υποθέσεις που διερευ-
νούνται από την ανακριτική ομάδα η 
οποία συστάθηκε για διερεύνηση των 
υποθέσεων που οδήγησαν στην κατα-
στροφή της οικονομίας. Είμαι σίγουρος 
ότι οι συντονισμένες, συνεχείς και συ-
νεπείς προσπάθειες της Αστυνομίας, 
της Νομικής Υπηρεσίας και της Ελεγκτι-
κής Υπηρεσίας θα αποφέρουν τα επι-
θυμητά αποτελέσματα. 
-Ποια μέτρα λαμβάνετε; 
-Κατ’ αρχάς, υπάρχει ισχυρή βούληση. 
Υπάρχει η πεποίθηση της προσφοράς 
προς την κοινωνία και τον τόπο μέσα 
από την πάταξη της διαφθοράς και δι-
απλοκής. Προς αυτή την κατεύθυνση η 
Αστυνομία πορεύεται καταβάλλοντας 
κάθε δυνατή προσπάθεια. Όλες οι υπο-
θέσεις, οι οποίες καταγγέλλονται είτε 
από πολίτες, είτε από το Γενικό Ελε-
γκτή, είτε διερευνώνται κατόπιν οδηγι-
ών του Γενικού Εισαγγελέα, τυγχάνουν 
ενδελεχούς και σε βάθος διερεύνησης 
με σκοπό την προσαγωγή των υπόπτων 
ενώπιον της δικαιοσύνης. 

Πιο αποτελεσματικοί 
στην πάταξη του εγκλήματος

Σε προχωρημένο στάδιο υποθέσεις της πρώην Λαϊκής
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